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BAREM 

CONCURSUL  NAȚIONAL DE MATEMATICĂ APLICATĂ „ADOLF HAIMOVICI” 

ETAPA LOCALĂ – 08.02.2025 

Clasa a XI-a 

Secțiunea H2 
Filiera teoretică, profil real, specializarea științe ale naturii 

 

1. Fie matircea A=ቀ4     − 3
3     − 2ቁ.  

a) Determinati  a si b numere reale astfel incat:  A2=a∙A+b∙ ଶܫ  

b) Demonstrati ca:  ܣ௡ = ܣ݊ + (1 − ,ଶܫ(݊ ݊߳ℕ, ݊ ≥ 2 

c) Sa se arate ca  suma elementelor matricei:  A+A+….+An este numar par, oricare ar fi  ݊߳ℕ, ݊ ≥ 1 
Barem 

1. a) 

ଶܣ = ൫଻         ି଺
଺        ିହ൯……………………………….……………………………………………….1p 

൞

4ܽ + ܾ = 7
−3ܽ = −6

3ܽ = 6
−2ܽ + ܾ = −5

………………………………………………………………………..……..1p 

ܽ = ܾ ݅ݏ 2 = −1……………………………………………………………..…………...…….1p 
b) demonstrarea prin inductie sau alta metoda 
P(n+1): An+1=(n+1)A+(1-n-1)I2=(n+1)A-nI2    ………………….…………………….………………  1p 
Din An+1=An∙A=(nA+(1-n)I2)∙A=nA2+(1-n)A=n(2A-I2) +(1-n)A=A(2n+1-n)-nI2=(n+1)A-nI2 q.e.d.  
………………………………………………………….…………..… ……………………………...2p 
c) S=2n numar par ………………………………………………………………………………………...1p 

2. a) Calculati,  scriind sub forma de produs determinantul:  ∆= อ
1        1       1

ܽଶ        ܾଶ     ܿଶ

ܽଷ        ܾଷ    ܿଷ
อ 

     b) Rezolvati pe multimea numerelor reale ecuatia:   อ
1          1         1
4௫         4       16
8௫         8       64

อ = 0 

 

Barem 

a) ∆= (ܾ − ܽ)(ܿ − ܽ)(ܿ − ܾ)(ܾܽ + ܽܿ + ܾܿ)  ……………………………………….…….4p 

b) aplicand punctul a) cu a=2௫ , ܾ = ܿ ݅ݏ 2 = 4 ecuatia devine: 
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2(2 − 2௫)(4 − 2௫)(2௫ାଵ + 2௫ାଶ + 8) = 0  cu solutiile x=1 si x=2  …………….…….......3p 

3.Calculați: 

a) lim
௫→଴

௫ି௧௚௫
௫ା௧௚௫

 

b) lim
௫→ஶ

௫ି௦௜௡௫
௫ା௦௜௡௫

 

c) lim
௫→଴

(3௫ + (ݔ
భ

ೞ೔೙ೣ 
Barem  

a) lim
௫→଴

௫ቀଵି೟೒ೣ
ೣ

ቁ

௫ቀଵା೟೒ೣ
ೣ

ቁ
= ଵିଵ

ଵାଵ
= 0………………………………………………..……………….… 1p 

b) lim
௫→ஶ

௫ቀଵିೞ೔೙ೣ
ೣ

ቁ

௫ቀଵାೞ೔೙ೣ
ೣ

ቁ
= ଵି଴

ଵା଴
= 1…………………………………………………………………… 2p 

c) lim
௫→଴

(1 + (3௫ + ݔ − 1))
భ

యೣశೣషభ∙య
ೣశೣషభ
ೞ೔೙ೣ = ݁ ୪୧୫

ೣ→బ
యೣశೣషభ

ೞ೔೙ೣ ………………………..………..……… 1p 

 lim
௫→଴

ଷೣା௫ିଵ
௦௜௡௫

= lim
௫→଴

(ଷೣିଵ)ା௫
௫

 ∙ ௫
௦௜௡௫

= 1 + ݈݊3 ………..…………………….….…………………… 2p 

 Finalizare lim
௫→଴

(3௫ + (ݔ
భ

ೞ೔೙ೣ = 3݁……………………………………………………...…………… 1p 

4. Se consideră funcția ݂: ℝ → ℝ, (ݔ)݂ = ൜√ݔଶ + ݔ + 1 + ଶݔ√ + ݔ2 + 2 − ݔܽ − ܾ, ݔ ≥ 0
ݔ3 + ݔ      , ܿ < 0

 

Determinați parametriiܽ, ܾ, ܿ ∈ ℝ  ștind că f este continuă și lim
௫→ஶ

(ݔ)݂ = 0. 

Barem  

lim
௫→ஶ

ݔ ቆට1 + ଵ
௫

+ ଵ
௫మ + ට1 + ଶ

௫
+ ଶ

௫మ − ܽ − ௕
௫
ቇ = 0 ⇒ 2 − ܽ = 0 ⇒ ܽ = 2………………… 2p 

ܾ = lim
௫→ஶ

ቀ൫√ݔଶ + ݔ + 1 − ൯ݔ + ൫√ݔଶ + ݔ2 + 2 −  ൯ቁ…………………………………… 1pݔ

ܾ = ଷ
ଶ
………………………..…………………………………………………………..……… 2p 

݈௦(0) = ݈ௗ(0) = ݂(0) ⇒ ܿ = 1 + √2 − ܾ………………………………….….……...……… 1p 

ܿ = ଶ√ଶିଵ
ଶ

     …………………………………………………………………………………… 1p 

 


